
2021 年度  入学試験問題

算　 　数
第 １ 回

・試験時間は ５０ 分です。（１０：００ 〜 １０：５０）
・問題は１ページから９ページまでです。
・解答はすべて解答用紙に記入してください。
・解答用紙に受験番号、氏名を記入してください。
・円周率は 3 . 1 4として計算してください。

【注　意】



－ 1 －



－ 1 －

　次の計算をしなさい。

（１）４３×５－４.３×１５＋０.４３×１２０

（２）｛（ ２５
６ －１.７５ ）÷９３

４＋１
４ ｝×２.７

１



－ 2 － － 3 －

次の問いに答えなさい。

（１）	 縦１５cm，横２４cmの長方形の紙がたくさんあります。この紙をすき間なく，
同じ向きに並べて正方形を作ります。出来るだけ小さい正方形を作るとき， 
長方形の紙は何枚必要ですか。

（２）	 ３つの整数Ａ，Ｂ，Ｃがあります。Ａ：Ｃ＝５：２，Ｂ：Ｃ＝４：３，ＢとＣ
の差が６であるとき，整数Ａを答えなさい。

２



－ 2 － － 3 －

（３）	 花子さんはノートを何冊か定価で買い，消費税込みで３１６８円払いました。 
園子さんは同じノートをセール中のお店で定価の２割引きで買い，花子さんと
同じ金額で花子さんより４冊多く買えました。花子さんはノートを何冊買い 
ましたか。ただし，消費税は１０％とします。

（４）	 下の図の四角形ＡＢＣＤは正方形です。点Ｅは辺ＢＣの真ん中の点で，点Ｆは
辺ＣＤを２：１に分ける点です。色のついた部分の面積は，正方形の面積の何倍
ですか。
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－ 4 － － 5 －

　次の問いに答えなさい。

（１）	 ＡとＢのボタンがついた計算機があります。ある数を入力し，ボタンを押
お

すと
次のように出力します。

ボタンＡ：入力された数と出力結果は比例の関係であり，
	 ８を入力すると２が出力された。
ボタンＢ：入力された数と出力結果は反比例の関係であり，
	 １２を入力すると３が出力された。

	 この計算機に，ある数Ｘを入力し，ボタンＡを押して出力された数を再度入力
し，ボタンＢを押したところ，出力された数は最初に入力した数Ｘと同じに 
なりました。ある数Ｘはいくつですか。

（２）	 下の図のような円柱の形をした２つの容器Ａ，ＢとおもりＣがあります。容器Ｂ
の底面の半径は８cmで，おもりＣの底面の半径は６cmです。容器Ａに満水に 
なるよう水を入れ，容器Ｂに移したところ水面の高さは１.５cmになりました。
さらに容器Ｂに容器Ａの３杯

ばい

分の水を入れ，おもりＣ全体を容器Ｂの水中に沈め
ました。このとき，容器Ｂの水面の高さは何cmになりましたか。

３

容器Ａ 容器Ｂ おもりＣ

１０cm１０cm
４cm



－ 4 － － 5 －

（３）	 下の図のように，黒と白のボールを交互
ご

に使って，正三角形をつくっていき 
ます。最も外側の正三角形に使われたボールが１７４個のとき，この図形には白の
ボールは全部で何個使われていますか。なお，この問題は解答までの考え方を
表す式や文章・図などを書きなさい。

（４）	 池の周りにある散歩道を，恵子さんと花子さんが歩きました。恵子さんは分速
７２ｍで時計回りにＡ地点から歩き出し，花子さんは恵子さんとは逆回りに 
Ｂ地点から歩き出します。２人はそれぞれＡ，Ｂ地点を同時に出発し，５分後
にはじめて出会いました。出会ってから４分後，花子さんはＡ地点を通過しま
した。２回目に２人が出会ってから９分２４秒後，花子さんははじめてＢ地点
に戻りました。この散歩道の１周は何ｍですか。なお，この問題は解答までの
考え方を表す式や文章・図などを書きなさい。

…

１番目 ２番目 ３番目



－ 6 － － 7 －

４ 　家から図書館までの道沿いに，ポストと花屋があります。妹は徒歩で１０時に家を 
出発し，途

と

中の花屋で１０分間買い物をしてから図書館に向かいました。姉は妹が出発
してから２０分後に家を自転車で出発し図書館に向かいました。姉は，１０時２５分に
ちょうどポストの前で妹を追い越し，図書館で１０分間過ごした後に家に戻る途中，買い物
を終えた妹と１１時ちょうどに花屋の前ですれ違いました。このとき，次の問いに答え
なさい。

（１）	 姉と妹の速さの比を最も簡単な整数の比で答えなさい。



－ 6 － － 7 －

（２）	 姉が図書館を出発したのは何時何分ですか。なお，この問題は解答までの考え方
を表す式や文章・図などを書きなさい。

（３）	 妹が図書館に到着したのは何時何分ですか。



－ 8 － － 9 －

５ 　１より小さい，分母が４以下の既
き

約分数（それ以上約分できない分数）を小さい順に
すべて並べると，

　　　　　　　１
４，

１
３，

１
２，

２
３，

３
４

となり，この分数の列を「分母４のグループ」と呼ぶことにします。このようなグループ
において，隣

とな

り合う２つの分数の差を求めると，必ず分子が１になることが知られてい
ます。
　例えば分母４のグループでは

　　１
３－１

４＝ １
１２ ，

１
２－１

３＝１
６，

２
３－１

２＝１
６，

３
４－２

３＝ １
１２ 

　です。このとき，次の問いに答えなさい。

（１）	 分母５のグループの分数のうち小さい方から５番目の数を答えなさい。また，
分母５のグループの隣り合う分数の差の中で最も小さいものを答えなさい。



－ 8 － － 9 －

（２）	 分母１０のグループには分数は全部で何個ありますか。

（３）	 あるグループでは，２
５と３

７の間に１つだけ分数が入ります。この分数を答え 

なさい。なお，この問題は解答までの考え方を表す式や文章・図などを書き 

なさい。




